SAMP td SAMP 1.1 (Correction) Performances temporelles

1.1 Exercice de cours
1) Que signifie réponse indicielle.
La réponse indicielle est la réponse d'un systéme dynamique a une fonction marche de
Heaviside communément appelée échelon.
2) Indiquer quels criteres permettent d'évaluer la précision, la stabilité et la rapidité d'une réponse temporelle
indicielle.
Précision :
« Ecart statique (seulement pour un échelon) : &, = lim;_,,[e(t) — s(t)] = e() — s(0)
e Ecart de trainage ou écart de suivi (seulement pour une rampe) : & = () - s(«)
Stabilité
e Dépassement
Rapidité
e Temps de réponse tso,. temps que met la sortie pour se maintenir dans un intervalle de 5 % de sa
valeur finale (valeur du régime permanent lorsque t — «) aprés une sollicitation en échelon.
3) Identifier pour la réponse indicielle suivante 'écart statique et le temps de réponse a 5%.
4) |dentifier l'erreur de trainage pour la réponse a une rampe suivante.
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5) Déterminer le dépassement pour la réponse suivante. Exprimer ce dépassement en % et vérifier qu'il est
inférieur a 5%. En déduire le temps de réponse t5% ainsi que le temps de montée tm.
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6) Déterminer pour les 2 réponses suivantes les performances €s, t5% et d1% pour un échelon e2=10V. Quelle
performance mesurable sur les réponses impose que la sortie s2 soit en Volt.
L’entrée est exprimée en volt

7) Quelle est la différence entre les 2 réponses ?
Le temps de retard sur la deuxieme réponse
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8) Déterminer tse,, D1, et €s de la réponse suivante. Comment justifier la forme du 1¢" dépassement

D1=33,3%
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1.2Bobineuse de papier kraft
Cahier des charges : dépassement nul, erreur statique < 2%, temps de réponse inférieur a 5s.

9) Tracer le schéma bloc de l'asservissement en débit de I'électrovanne en faisant apparaitre les blocs :
capteur de débit, moteur, correcteur, adaptation, vis d'étrangleur, comparateur, hacheur. Inscrire les
unités des grandeurs physiques

o (en ) Comparateur enV) (en V) (en rads) Q
. grernese A B o, LLLLTCTTT T : : enm3.s—1
. Adaptati =, :_Ecartes Correcte = | hacheur B moteur > vis >
= on TRV ENNG enVol ur : d'étrangleur
enV - Capteur .4
 de débit :

10) Déterminer les performances de cette réponse.
Q(m*.ms") T -

0.5

—
5 10 t(ms)

11)  Justifier que l'on ne puisse pas mesurer l'erreur statique sur cette réponse indicielle unitaire.
Entrée inconnue

12) Conclure par rapport au cahier des charges.
Pas de dépassement e t D=0% : respecté
Temps de réponse : t5%=3,8ms < temps maximum de 5ms : respecté
L'erreur statique ne peut pas étre évaluée donc impossible de la comparer au 2% admis.
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1.3 Doseuse pondérale de granulés plastiques

13) Tracer le schéma bloc de cet asservissement sachant qu'une balance permet de déterminer la

masse de granules distribuée. On fera notamment apparaitre dans ce schéma bloc : la vis
d'Archimede, le bloc d'adaptation, le moteur, le comparateur et le hacheur.

C t Masse
masse ... e (oY) CnV _ (enmds  obtenue
demandée : T . Ecarte: : .
— Adaptati P :%i: Correcte = hacheur | moteur VI.S s
: on : % .our d'Archimede
, greaseannees EA
o . Balance :*
R
14) Déterminer l'unité du signal d'entrée.
Il s’agit d’une masse en gramme
15) Déterminer les performances de la figure ci-dessus.
M?S* . i Masse obtenue :
E E i i
1200 : D=0l% : : : ; :
lﬂﬂﬂllllt- --'--.Em- } i :
1000
i f ' i ! secondes
—— ; —
16) Le cahier des charges est-il respecté.
Non respecté car t.=2,6s > 2,5s et £ =80g= 8%> 0,5%
méme si D=0% < 0,5%

17) Une simulation a donné le résultat suivant.= I
Critiquer et conclure qualitativement. v e I R 0
Aprés t=2s la sortie baisse, ce qui signifie | : / alt)
que la masse diminue. La conception du f
systéme ne permet pas d’enlever de la % l
masse. Le modéle utilisé n’est pas bien 400 [ —: /
défini. 200 J

. :
0 2 4 6 8 10
Lycée Jules Ferry Page 4 sur 4 TSH



